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7. Моделювання гідрогазодинамічних процесів в системі соплових 
пристроїв для пакувальної машини 

 
Маким Чепур, Тарас Гнатів  

Людмила Кривопляс-Володіна, Анастасія Деренівська 
Національний університет харчових технологій, Київ, Україна,  

 
Вступ. Підготовка споживчої тари або пакувального матеріалу в технологічних 

операціях пакування потребує утворення заданих меж контактної поверхні для 
оброблення, в тому числі і сопловими пристроями.  

Матеріал і методи. Завданням дослідження є аналіз можливості використання 
пнемосоплових елементів на основі ежекторів у пакувальних процесах харчових 
виробництв із застосуванням методів газодинамічної теорії. Матеріалом дослідження 
є різні конструкції ежекторів із застосуванням різних середовищ розпилення (рис.1) 

 
Рис. 1. Принципова схема експериментальної установки із застосуванням ежектора: 1 

– активне сопло, 2 – камера змішування, 3 – дифузор, 4 – труба, 5 – звуження, 6 – цифрове реле 
вакууму-тиску 

 
Рис. 2. Основні кінематичні параметри перерізу ежектора А-А (FlowVision) 

Поставлені задачі дослідження потоку ежекції на пакувальний матеріал 
пов’язані із: 1. Визначенням основних геометричних параметрів ежектора. 2. 
Уточненням відносної довжини камери змішування , обгрунтування віддалення 
сопла від об’єкту оброблення. 3. Дослідженням ступені розширення дифузора 

відношення площі перетину на виході з дифузора до площі на вході, з метою 
оптимізації струмини розпилювання. 4. Законом збереження енергії, визначенням 
залежності витрат для газової суміші оброблення поверхні.  

Висновки. Враховуючи проведене дослідження по роботі ежектуючих 
пристроїв із сопловими системами у пакувальному обладнанні, розроблено алгоритм 
діагностики пневмосистем для визначення правильної компоновки обладнання. 
Досліджено умови керування розділом тиску при ежектуванні в системі соплових 
пристроїв на поверхневий шар різних видів пакувальних матеріалів. 
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